

# 张家港市副市长王松石带队检查节前特种设备和食品药品安全

2月7日上午,张家港市副市长王松石带队检查市前特种设备和食品药品安全。张家港市市场监督管理局田文华、副局长苏伟刚、陆翠珍及相关科室负责人陪同检查。

在苏州市康力骨科器械有限公司,王松石一行参观生产车间、3D打印设备,肯定了企业的技术实力,鼓励企业争创一流民族企业。

在张家港威孚热能股份有限公司,王松石

听取企业产品介绍,并详细询问企业核心技术产品销售情况。当了解到企业正在参与起草《电加热锅炉技术条件》标准时,他要求企业牢牢抓住标准话语权,重视产品研发,生产更加环保节能的产品。

在国家石化装备质量监督检验中心项目建设工地,王松石一行听取项目建设进展情况,要求全力以赴将中心建设成国内领先、省

一流的检验中心。

在苏州金麦穗食品有限公司,王松石一行重点检查企业肉制品加工车间和冷冻仓库,对企业现代化生产车间、规范化仓库管理、严谨的索证索票管理给予充分肯定,要求企业节假日必须将食品安全放在重要位置,进一步健全各岗位操作流程,确保全市人民吃上安全、放心肉。

王松石强调,特种设备和食品药品安全事关人民群众切身利益,在春节即将来临之际,市场监管部门要高度重视,切实加强特种设备安全监管,督促相关使用单位认真履行安全主体责任,保障春节期间特种设备安全运行,要以食品药品安全为重点,加大检查监测力度,严把质量关,严防食品药品安全事故的发生。

(黄华 李锐)

## 苏州工业园区开展节日市场专项检查



2月8日下午,苏州工业园区党工委委员、管委会副主任韩江率市场监管局主要负责人、部门负责人深入农贸市场、食品企业、大型商超等地开展春节期间市节日市场检查。

在莲花农贸市场检查时,韩江亲切地和经营摊主、居民进行交流,询问菜品价格和质量等情况。韩江强调,春节临近,市

场监管部门和市场管理方要共同维护市场正常经营秩序,丰富居民日期间的菜品,加强亮照、索证索票等方面检查,提升检验监测的频次,保障日期间各类菜品菜价稳定、货源充足。

在食品生产企业百乐公司检查时,韩江听取了公司负责人对企业生产工作的相关汇报。随后,检查组一行来到生产车间现场,查看了生产流程和工艺情况。韩江强调,食品生产企业特别是食品原料生产企业是保障食品安全的第一道防线,也是最关键的源头,只有把紧源头关,才能让广大市民吃到安全放心的合格食品。

在永旺超市检查时,检查组对散装零售商品进行检查,韩江强调,春节是重要的传统佳节,也是节日消费的高峰,市场监管部门一定要加强监管力度,狠抓食品安全和生产安全,强化部门的融合,形成检查合力,更好发挥市场监管局大监管的优势,有力保障市节日市场稳定,切实维护消费者合法权益,确保园区日期间公共安全和食品安全,为园区居民营造安定祥和的节日氛围。

此次春节期间节日市场专项检查行动,以食品安全和生产安全为主线,强化食品质量和价格的监管,维护有序的市场经营秩序,市场监管局积极落实监管职责,努力为园区广大居民营造一个祥和安定的新春佳节。(冯伟 李锐)

## 张家港市监锦丰分局“四个全”打响国家卫生镇迎检攻坚战

2017年,张家港市国家卫生城市已通过苏州市级复审,2018年主要任务是省和国家复审。集贸市场管理是国家卫生城市标准中的一项重要内容,与百姓生活密切相关,也是环境卫生长效管理难点问题。目前,国家卫生镇复审工作进入冲刺阶段,张家港市市场监督管理局锦丰分局把迎接国家卫生镇复审作为衡量监管工作的标尺,采取多项措施,严密部署,强力推进,紧盯责任,确保做好迎检工作。

全面部署,工作目标化。该分局迅速行动,召开部署动员会,将备战复审迎检工作纳入重要议事日程,深入研究

贯彻落实措施,充分掌握复审迎检工作的重点、要点和难点,做到有计划、早安排、详部署。

全员出动,责任明确化。分局领导为保质保量完成目标任务,亲自带队,监管人员全员参与,分组分片分头行动,把工作目标要求细化到每条路,落实到每家店,责任到每个人,确保每一家餐饮、沿街商户及食杂店都能经得起检查验收。

全线巡查,任务具体化。执法人员对照目标任务,在广覆盖基础上,重点对辖区集贸市场、大小行业以及校园市场周边等经营主体进行摸底排查,对发现的问题进行登记处理,确保重点行业、重点

场所得到有效规范,达到复审标准要求。同时,加大宣传力度,在辖区内集贸市场、沿街商户醒目位置张贴公益广告和社会主义核心价值观主题宣传画,积极督促餐饮单位运用多种形式进行“节约养德”、“文明餐桌”温馨提示,全力做好迎检准备。

全力以赴,成效明显化。该分局以复查迎检工作为契机,将迎检工作与各项工作有机结合,鼓足干劲、攻坚克难,全面做好迎复审准备工作,确保高标准通过复审。对存在的问题和短板进行及时查漏补缺,落实长效管理机制,推进各项工作上水平、上台阶。(承伟 李锐)

## 姑苏市监局四举措保障工地食堂饮食安全

工地食堂作为人员密集区域,容易出现群体性食品安全事件。自2018年1月起,姑苏区市场监管局采取四项措施,对平江新城各类建筑工地食堂食品安全进行专项整治行动。

食品安全关乎人民群众身体健康和生命安全,特别是各类建筑工地食品安全更是重中之重。为切实做好此次专项整治工作,该局对辖区内各类工地食堂进行突击检查,重点检查许可证、从业人员健康管理、索证索票制度执行、使用食

品添加剂情况和食堂环境等,对原料进货途径不明、滥用食品添加剂等违法行为予以坚决制止。

该局明确工地食堂负责人是食品安全的第一责任人,督促建筑单位牢固树立依法供餐、诚信自律的理念,切实落实食品安全主体责任,严格执行《餐饮服务食品安全操作规范》等餐饮服务食品安全法律法规和规范性文件,健全工地食堂集体用餐管理制度等食品安全各类型制度,强化内部食品安全管理,制定切实可行

的食品安全事故处置方案。

该局向每家建筑单位发放食品安全知识读本,对每位工地食堂食品安全管理员进行一次指导培训。

该局加大对工地食堂的食品安全业务指导力度,明确工地食堂不采购四季豆、发芽土豆、新鲜黄花菜等易引发食物中毒的食品原料,拒绝采用一切有可能引起中毒等不安全食品原料和临近保质期的食品,从源头上保障工人饮食安全。

(吴监 一舟)

## 姑苏市监拙政园片区大队柔性执法关停扰民无证饭店

近日,姑苏区市场监管局拙政园片区综合执法大队接到群众投诉称,辖区内一家店招为“不合味道”的饭店产生的油烟、噪声、备厨垃圾等问题严重影响附近居民日常生活。接到投诉后,执法人员高度重视,立即赶赴现场进行检查,检查发现被诉饭店未取得有效营业执照和食品经营许可证,当场开具监督意见书。

检查中,执法人员同时了解到,被诉饭店经营者身患白血病,承担着高额治疗费用,家庭条件比较困难。执法人员综合考虑“法、理、情”,决定采取柔性执法

手段,在保障附近居民的合法权益的基础上,尽可能帮助经营者减少损失。执法人员约谈该饭店的房东及被诉饭店经营者,向他们宣传贯彻相关法律法规,要求他们依法从事经营活动。

经约谈,被诉饭店经营者承诺马上停止营业,并与房东自行协商处理该店相关事宜。房东也承诺,以后不再将房屋出租给从事餐饮服务的经营者。

拙政园片区综合执法大队负责人表示,他们将坚决推进无证餐饮专项整治工作,采取堵疏结合的方式分类治理。对通过整改后有条件的达到发证要求

的经营户,加强引导,督促其在规定时间内整改完成,持证经营;对长期存在经营活动且实施核查流程布局、环境卫生、设施设备均达到许可证核发要求,但根据相关规定不能发放证照的餐饮店,将建立小、微餐饮备案登记制度,将其纳入监管;对实地检查不符合许可证核发要求,且对居民日常生活影响较大的餐饮店,坚决依法立案查处,开展联合执法予以关停。通过多措并举的整治手段,还百姓一个安心、舒心、放心的餐饮消费环境。

(吴监 一舟)

## 吴中市监局在改革中注重“三个提升”

吴中区市场监管局围绕机构改革,进行“整合、磨合、融合”,注重管理规范化水平、监管业务水平、队伍整体形象等三个提升,取得了良好成效,也使市场监管的形象地位得到了进一步巩固。

在体制机制初步建立的基础上,近年来吴中区市场监管局从规范化入手进一步优化运行模式。顺应纪检监察体制改革要求,成立了机关党委和纪律委员会,选举产生第一届机关委员会和纪律检查委员会。在积极构建食安办“三级”网络建设的基础上,出台了《关于进一步规范基层食品安全工作的意见》,加快食安办规范化建设。结合区绩效考核以及上级条线要求,出台了《苏州市吴中区市场监督管理局依法行政考核办法》、《吴中区市场监督管理局绩效考核内部管理办法》以及《吴中区市场监督管理局干部职工日常行为规范(试行)》。规范投诉举报程序,出台《吴中区市场监督管理局投诉举报案件评查制度(试行)》。一年来,我们通过加强制度建设,对内提升运转效能,对外规范工作流程,均取得一定成效。

在改革中市监工作人员的监管业务水平进一步提升。在创新监管服务模式、提升工作效能方面,吴中区市场监管局加强研究,自主研发业内领先的“企助理”登记注册软件,方便人民群众创新创业,省工商局杨卫东副局长等领导前来调研,并予以充分肯定;同时,积极探索互联网政务模式,自主开发“餐饮监管APP”软件,切实提升监管效能;在加强安全监管、服务民生改善方面,积极探索社会共治体系建设,进一步夯实了食品安全监管基础;圆满完成高效完成了2017年自动扶梯隐患排查及维修整改工程实事项目;在加强应急工作处置方面,成功承办了2017苏州吴中药品安全突发事件应急演练活动,得到了市、区领导的充分肯定。

围绕机构改革,进行“整合、磨合、融合”,队伍整体形象进一步提升。一年来,吴中区市场监管局全局干部上下一心,围绕全区性大事要事,秉持服务地方、服务发展理念,展现出干事创业的新形象。在文明创建、263专项行动、六个一大走访中,全系统上下始终凝心聚力、奋勇拼搏,圆满完成了阶段性任务,展现了市场监管干部讲政治、讲原则、勤业敬业的良好形象。

(小罗 永康)

## 高新区市监横塘分局开展建材领域商标侵权集中整治

近日,苏州高新区市场监管局横塘分局收到虎丘区法院2017年受理22件涉及家具建材行业的商标侵权案件审理情况通报。对此,分局高度重视,召开专题会议对相关情况进行布置,并于会后采取“开展案件回访”、“召开专题会议”、“制定检查计划”、“加强宣传教育”四项措施进行落实。

该分局对2017年发生在横塘辖区的装饰建材领域商标侵权案件进行回访,检查当事人相应的违法行为是否已经改正,以及在售商品是否存在其他侵权现象,同时召集各市场主体负责人召开专题会议,要求各市场主体落实管理责任,在经营户入场时对其销售品牌商品的授权书进行备案,做好日常经营管理工作,发现销售假冒伪劣商品及商标侵权产品现象,第一时间报告市场监管部门。

该分局做好市场内经营户的信用档案管理工作,对投诉举报情况属实、受到过行政处罚等信息记入经营户信用档案,对信用记录差的经营户坚决予以退市;对装饰装修材料做虚假宣传、擅自使用“绿色环保”标志、夸大商品质量、假冒注册商标、仿冒名牌产品销售等违法侵权行为进行严厉打击。此外,分局计划于近期针对装饰建材类市场开展打击假冒侵权行为专项执法检查。

该分局组织各市场主体在显著位置悬挂宣传横幅,通过向经营户发放宣传资料、通报典型案例等做法引导其规范经营,同时结合放心消费创建工作,引导广大消费者积极参与到打击侵权假冒行动中来,为横塘地区经济发展创造良好的市场环境。

(新市监 姚苏生)

